

Αριθ. Πρωτ.: 92

Αθήνα 10 Οκτωβρίου 2022

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ 2021

Το Γενικό Συμβούλιο της ΟΤΥΕ στη συνεδρίασή του στις 3 Οκτωβρίου 2022, στο πλαίσιο της εξέτασης της Αξιολόγησης για την **αξιολογική περίοδο του 2021** αφού εξέτασε όλες τις παραμέτρους έλαβε ομόφωνες αποφάσεις για το εν λόγω θέμα.

Η αξιολόγηση είναι δικαίωμα των υπαλλήλων, γι αυτό και παραμένει διαρκής η διεκδίκηση προς τη διοίκηση της ΑΑΔΕ για τη διαμόρφωση μιας διαδικασίας με αντικειμενικά και διαφανή κριτήρια, ώστε να έχουν όλοι την ευκαιρία να αξιολογήσουν και να αξιολογηθούν.

Αντίθετα, το σύστημα Διαχείρισης και Απόδοσης, που εφαρμόζει η ΑΑΔΕ για την αξιολόγηση των υπαλλήλων ήδη από την αξιολογική περίοδο του 2018, δεν εξυπηρετεί στην βελτίωση της απόδοσης των υπαλλήλων και των υπηρεσιών, δε διαθέτει τους όρους και τις προϋποθέσεις μιας αντικειμενικής, δίκαιης και διαφανούς διαδικασίας ούτε αντικατοπτρίζει τα ουσιαστικά προσόντα και το έργο των υπαλλήλων.

Ο τελωνειακός κλάδος αιτιολογημένα αντιστάθηκε στην αυθαιρεσία της διοίκησης της ΑΑΔΕ που με μεθοδεύσεις και εκβιαστικά διλήμματα αποσκοπεί στην ανατροπή των εργασιακών σχέσεων και του δημόσιου χαρακτήρα της υπηρεσίας.

Προκηρύξαμε απεργία αποχή από το σύνολο της Αξιολόγησης του 2018, στην οποία συμμετείχαν σχεδόν καθολικά οι τελωνειακοί υπάλληλοι και πετύχαμε η αξιολόγηση αυτή να μην προσμετρηθεί.

Προκηρύξαμε απεργία-αποχή στην Αξιολόγηση του 2020 ως προς τις διαδικασίες που δεν προσμετρώνται στη συνολική αξιολόγηση του αξιολογούμενου και πέτυχαμε, παρά τις μεθοδεύσεις και τις απειλές της διοίκησης της ΑΑΔΕ ικανοποιητικά ποσοστά συμμετοχής, όπως και την απαξίωση της αξιολόγησης στη συνείδηση του κλάδου, αλλά κυρίως

κερδίσαμε να γίνει αποδεκτό ότι η διαδικασία αξιολόγησης πρέπει να βελτιωθεί. **Αναμένουμε πρωτοβουλίες από πλευράς ΑΑΔΕ.**

Σήμερα η διοίκηση της ΑΑΔΕ

- **ενώ δεν έχει κοινοποιήσει τα αποτελέσματα της Αξιολόγησης του 2020 και**
- **παρότι ουδέποτε προσήλθε σε διάλογο με τους εργαζόμενους ανοίγει την αξιολογική περίοδο του 2021.**

Επιπλέον συνεχίζει τις διασπαστικές ενέργειες και τον εκφοβισμό επιμένοντας στην επιβολή των εννόμων συνεπειών στην περίπτωση της μη συμμετοχής στις μη προσμετρώμενες διαδικασίες αξιολόγησης, μολονότι δεν απάντησε ποτέ στο διεκδικητικό πλαίσιο της ΟΤΥΕ αναφορικά με το ερώτημα **πώς μπορεί να είναι υποχρεωτικό κάτι που δεν προσμετράται.**

Μοναδικός στόχος της Ομοσπονδίας είναι η υπεράσπιση και η προστασία των δικαιωμάτων των τελωνειακών υπαλλήλων, τόσο μακροπρόθεσμα όσο και βραχυπρόθεσμα, απέναντι σε μια διοίκηση που εργαλειοποιεί δυο από τα βασικά αγαθά της εργασιακής σχέσης, δηλαδή τις αποδοχές και την εξέλιξη των υπαλλήλων, για να επιτύχει τους δικούς της σκοπούς.

Διακηρύττουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν αρνούμαστε την αξιολόγηση, αλλά παραμένουμε δυναμικά στη θέση μας για τη διαμόρφωση μιας αξιολόγησης που να διασφαλίζει τον υπάλληλο και να αποδεικνύει καθημερινά στον Έλληνα πολίτη ότι ανταποκρινόμαστε στο ρόλο και το έργο το οποίο η πολιτεία και η Ε.Ε. μας έχει αναθέσει.

Εντούτοις σε αυτή τη χρονική στιγμή επιλέγουμε, προκειμένου να αποτραπεί κάθε ενδεχόμενο να επιβληθούν κυρώσεις από πλευράς ΑΑΔΕ, να συνεχίσουμε τον αγώνα μας:

- 1. απέχοντας καθολικά από την οριζόντια αξιολόγηση μεταξύ υπαλλήλων αλλά**
- 2. συμμετέχοντας στην οριζόντια αξιολόγηση μεταξύ προϊσταμένων και στην αξιολόγηση από κάτω προς πάνω (bottom-up), προβαίνοντας ενωμένα και συντεταγμένα σε αξιολόγηση σύμφωνα με την οποία η βαθμολογία του αξιολογούμενου αποδεικνύει ότι ανταποκρίνεται ο**

αξιολογούμενος στο υψηλότερο επίπεδο επάρκειας σε όλες τις ικανότητες του ΠΘΕ,

3. τονίζοντας, ακόμη μια φορά, πως σε κάθε φάση της αξιολόγησης, όταν λειτουργούμε ως αξιολογητές οφείλουμε όλοι να διασφαλίσουμε την εύρυθμη λειτουργία των τελωνειακών μονάδων και να διαφυλάξουμε την ενότητα, τη συλλογική και αλληλέγγυα δράση, τον αλληλοσεβασμό και τη συναδελφικότητα και να αξιολογήσουμε με βαθμολογία που να αποδεικνύει ότι ο αξιολογούμενος ανταποκρίνεται στο υψηλότερο επίπεδο επάρκειας σε όλες τις ικανότητες του ΠΘΕ.

Απώτερος σκοπός τόσο για τον Α΄ όσο και τον Β΄ Αξιολογητή είναι να μην έχει ως αποτέλεσμα η αξιολόγηση την άδικη μεταχείριση των συναδέλφων.

Άλλωστε, το επίπεδο επάρκειας των τελωνειακών υπαλλήλων σήμερα και ο καθημερινός αγώνας τους για την διασφάλιση των Δημοσίων και Ενωσιακών συμφερόντων, αλλά και για την προστασία του κοινωνικού συνόλου, 24 ώρες τη μέρα, 365 ημέρες το χρόνο σε συνθήκες ιδιαίτερα αντίξοες και επικίνδυνες πιστεύουμε ότι αξίζει της καλύτερης δυνατής αξιολόγησης και αντιμετώπισης.

Θεωρούμε ότι ο μέσος τελωνειακός υπάλληλος ικανοποιεί σε άριστο βαθμό (90-100) έκαστη ικανότητα του ΠΘΕ που έχει καταταχτεί.

Η Τελωνειακή Υπηρεσία από τη σύστασή της έχει σταθεί στο ύψος των περιστάσεων με ιδιαίτερα αποτελεσματικό τρόπο στην εκπλήρωση των καθηκόντων της κάτι το οποίο στηρίχθηκε στη ενότητα του κλάδου. Η ενότητα αυτή με την προκείμενη αξιολόγηση τίθεται σε σοβαρή αμφισβήτηση, αφού είναι σίγουρο ότι κατά την εφαρμογή της θα αναπτυχθούν αυτοματισμοί εντός του κλάδου, γι' αυτό είναι απαραίτητο να ακολουθήσουμε μια συντεταγμένη μορφή συλλογικής δράσης.

Πέρα των ανωτέρω εκκρεμεί η συζήτηση της αίτησης ακύρωσης για την Αξιολόγηση στο ΣτΕ σε επταμελή σύνθεση, που θα συζητηθεί 1.12.2022, η οποία αναμένουμε να αποτελέσει μια ηχηρή απάντηση στην επιχειρούμενη αλλαγή των εργασιακών σχέσεων από την ΑΑΔΕ.

Ταυτόχρονα καλούμε τη διοίκηση της ΑΑΔΕ σε ειλικρινή διάλογο με αίτημα:

1. Την αναθεώρηση του πλαισίου των μη προσμετρώμενων – ανώνυμων διαδικασιών
2. Την τροποποίηση των ποσοστών της κλίμακας αξιολόγησης και τη ρεαλιστική αποτύπωση της βαρύτητας αυτών.
3. Την πρόβλεψη του δικαιώματος ένστασης στις διαδικασίες που δεν προσμετρώνται.
4. Την αποσύνδεση της αξιολόγησης της απόδοσης από τους ατομικούς στόχους και τον μισθό μας. Οι αποδοχές του υπαλλήλου δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να επηρεάζονται από την επίτευξη της στοχοθεσίας της ΑΑΔΕ, μιας διαδικασίας που βρίθει από λάθη, παραλείψεις και στρεβλώσεις.

Παραμένουμε σταθερά στις θέσεις και τις απόψεις τις οποίες η Ομοσπονδία μέχρι σήμερα έχει εκφράσει και ο Τελωνειακός κλάδος συνολικά τις έχει αποδεχτεί συνεχίζοντας τον αγώνα μας ενωτικά, συλλογικά και δυναμικά..

Για την Εκτελεστική Επιτροπή

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΟΦΙΑ-ΚΩΝ/ΝΑ ΚΑΤΣΙΚΑ

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΠΑΠΑΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

